Statistiques

La eote d'une volluie d'occasion esl donnde dans o tabloau sulvant @

Annge de mise en circulation | 2003 2004 2005 2006 2007
Rang de lannde 1 2 3 4 5
Cote y, en€ 4100 | 4500 5100 5800 | G700

1) Le plan est muni d'un repére orthogonal. Les unilés graphigues sont en abscisses : 2 cm pour un an, en
ordonnées @ 1 cm pour 1000 €. Représantar le nuage de points M, (x,y, |

2) Las points n'étant pas parfaltemant alignés, on pose z = Iny
a) Recopier el compléter le tableau suivanl :

. 1 2 3 4 5
F

Les valeurs de z seronl données sous forme décimale approchée 4 107 prés par défaul

b} Calculer ke coefficient de corrélalion linéaire entre X el z. Un ajustement affine est-il justifié 7

c) Donner une équation de la droite de régression Detzenx

d) Calculer la valeur de z donnée par ['équation précédente pour I'année 2010, En déduire une estimation
de la cole de celte voiture de l'ennée 2010. (On donnera une valaur armondie 3 100 € prés)

5 correction
i ¥
)
X
G500
6000
x
5500
Snon x
4500 b 4
Rang de année
4000 X - -
o 1 2 3 4 5 [ T B L] 10
2) a)
X 1 2 3 4 5
z | 832 | 841 | 854 | 867 | 881

b) x=3,z=8549, Vix)=2, o, =1414, Wiz)= 0031, o, =0.176 ot covix.z)=0.247
Le coefficien! de corrélation de z en x est :

_coviny) 0247
T a0, = TA1ax0.778 - 09

Le coefficien! de corrélation st trés proche de 1 done un ajustement affing est largement justifia,

¢} Une équation de la droite de negressiondexenzest z=ax+b avec a = %ﬂu E%E =0.124 ol

r

b=Z-ax=8549-0.124x3=8.177

d) En2010, x =8 donc z=0.124 8 +B.177 = 9,169
La cote y de cette voilure en 2010 est dong tel gue Iny = 9.169 c'est a dire y = e"™ = 9600 €



Exercice

On considére la fonction g, définic et dérivable sur Iintervalle [0,5:5], et telle que pour tout
nombre réel x de l'intervalle [0.5:5],ona:
alx)=2 2In Lt }#I

Onnote g sa fonction déﬂvée et I sa courbe représentative dans le repére ci-dessous.
Soit B le point de I” d'abscisse 1 ; la droite (OB) est la tangente en B 4 la courbe T,

o

A
s & ] " 2 i 3 s . Yl
0o
LL]

1. Déterminer les coordonnces exactes du point A, point d'intersection de la courbe I' avee l'axe
des abscisses.

2.a. Montrer que pour tout réel x de lintervalle [0,5:5],ona g l'r]-—-'-'-lﬂ-f-].
b 4
b. Etudier le signe de g'(x) sur Mintervalle [0,5;5].
¢. En déduire les variations de g sur lintervalle [0,5;5].

3. Déterminer une équation de la tangente 4 la courbe I au point B d'abscisse 1.

4.4, Onnote Y le domaine défini par I'axe des abscisses, In courbe I et les droites
d'équations x=1 et x=3.
Par lecture graphique, encadrer par deux entiers l'aire de ¢ |, exprimée en unités d'aire.
b. On définit la fonction G sur l'intervalle [0,5;5], par:
Glx)=In(x)[Inlx)+1].
¢, Déterminer I'aire de & exprimée en unités d'aire.
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CORRECTION

1. L'abscisse du point A ¢t la solution de I'équation g( x)=0 . ( On doit obtenir un nombre
appartenant a lintervalle [0,5:5].)
1

ki

g[ri:ﬂﬁ!lnﬂx}ﬂ:ﬂﬁIn[r]:u%ﬁ.t:uz_ =

L

On obtient en utilisant b calculene :

id
i_ |

¢ '=—==0,607 4 107" pris

Vi
done 0,5 = -I-E =5
W
conclusion ;
Les coordonnées exactes du point A sont ; —Ic: ;D]
W
2. On rappelle que : _
[lni.rl}'==t— a |2 =M
X iy
_ of )=t
i(x)=2Inix)+I1 ir*l x) =
vix)l=x v'lxl=1
9
—_—
' XX 2Inx)+1)x1 (=21n(x)
g'lx)= 3 ==

b. Lesignede g'(x) estle signe de 1—Ilin[.r] sur l'intervalle [0,5:5].

|
| —-Elnl.t}?I]n%?&lnll xlee =n(x)evezinly)

: -
e'=ye=1,649 4 107" pris
ON donne le signe de g (x) sous la forme d'untableau

X 0% Ve §

a’lx) + o =

c. La fonction g est croissante sur [0,5:ve] et décroissante sur [ve:5]
gh-:.-‘:=-§5=t.z14 A 107 pris
¥

On ne demande pas le wbleau de g done il n'est pas nécessaire de caleuler une valeur

approchée de g(0.5) etde gl5).

3 gll)=1 car In(1}=0 donec B(1:1].
La tangente 8 lon courbe T ow point B est la droite (OB) { résulut donné par I'énoncé ),
0(0:0) et A(1;1)
Le coefficient directeur de (OB) est ; -:—:—g-=1 .
La droite passe par l'origine done Fordonnée & Forigine est égale d 0.
L'équation de (OB estdonc: y=x.



Bemarngue :
On peut aussi utiliser le nombre dérive: g°(1] .

4.

i

Les aires sont exprimées en unités d'aire
& est la partie, de plan, hachurée sur le dessin
Y contient un rectangle de longueur : 2 et de largeur : | done l'aire de & est supéricure

i 2xi=2
& est contenu dans un rectangle de longueur ; 2 et de Jargeur ; 1,5 done I'sire de & est

inférieured 2x1,5=3
L'aire de & est comprise entre 2 et 3.
b. Pour toul nombre réel x de lintervalle [0,5;5]

wlx)=In(x] |r’l.-;}=-.-:.-

vixl=In{x|+1 r'[,\‘}z.:__

Glxl=ulx)xvix)
G est dérivable sur [0,5:5] @t
G (x)=u{x)xvlx)vulx)xv'x)

G'(x :I=%:<[In (e }+1)+( Inl.rH:-C-;

G est une primitive de # sur [0,5:5].
e. g estpositive sur Iintervalle [1:3] done laire de & en unités d'aire est :
3

Jglx)dx = G(3)-G(1)

Gl1)=0 et G(3)=In(3)[In{3)+1]
L'airede & est: G(3)=2,306 a 107" prés,

:—1“"""‘"-}".l =H[I]



2. On obtiem I'arbre pondére :

08 "
02 v
v
v

3. ENV _est l'evénement : « le sac de pommes acheté est un sac vendu directement dans Pexploi-

tation et | contient des variétés différentes ».

En utilisant l'arbre pondéré ou la définition d'une probabilité conditionnelle, on obtient :

P(ENV)=P(E)xP.(V)=0,15x0,8 = 0,12

4. En utilisant I'orbre pondéré ou la formule des probuabilités totales, on obtient :

P(V)=P(ENV +P(ENV]=0,12+P(E)xP,(V)=0,1240,85x0,1=0,1240,085

P(V) =205,

5, On nous demande de caleuler Py E)
P(ENV)
I"v'“E}—TIG,)—
PV ]=1-0205=0,795
P(ENV)=0,15x0,2=0,03
Ple)=203 0,03 _ 30
ﬂ?95 795
P,(E)= 0,038

6. Soit X In varinble alénoire égale au prix de ventes des sacs de pommes.

P(X=0.80)=P(E)=0,15
P(X=340)=P(E)=085
On donne la loi de probabilité de X sous la forme d'un tableau.

X 0.80 3.40

PlXex) 0.15 0.85

E(X)=0,80x0,15+3,40x0,85=0,12+2,80=30]
Le prix moyen de vente d'un sac de pommes est : 3,01€.

Le montant total des ventes que 'on peut prévoir est : 45000 3,01 = 13 5406,
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